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Аваль - в чому його "фішка"?

Питання необхідності зниження вартості робочого капіталу та висока вартість  банківських кредитів ставлять виклик українському бізнесу.  Перед  підприємцями все більше постає питання  щодо пошуку альтернативи  звичайним розрахункам  за торговими операціями та альтернативних механізмів їх фінансування.  Форвардом  ринку стали підприємства аграрного сектору, які активно  та успішно використовують векселі в розрахунках вже не один рік. Хоча векселі на українському ринку працюють давно, проте саме  міжнародні  аграрні компанії, що ведуть свій бізнес  в Україні,  активізували їх використання в розрахунках. Та не безпідставно. 
Переваги  використання векселів  із року в рік оцінюють все більше українських аграрних підприємств, а обсяг розрахунків  за торговими операціями, оформлених векселями давно вже перевищує 1,5 - 2 млрд грн. в рік. Та, нажаль, все ж значна кількість українських підприємств продовжує уникати розрахунки векселями, проте продовжують активно шукати шляхи зниження своїх фінансових витрат.   Так, якщо  покупець товару запропонує чи обере  передплату, як умову оплати за товар, то продавець   із задоволенням  погодиться на таку форму оплату. Проте для більшості підприємств – покупців передплата означає, що вони мають вилучити частину грошових коштів із робочого капіталу, якого так на сьогоднішній день не вистачає підприємствам,  або  взяти банківський кредит – що також коштує недешево та потребує певних зусиль зі сторони компанії на його обслуговування. Отже, розрахунки по передплаті мають достатньо обмежувальний характер. 
А як щодо розрахунки із відкритою відстрочкою платежу? 
Так, це також достатньо популярний вид умов продажу товару. Проте такі розрахунки несуть в собі значну частку ризику - постає питання довіри та механізмів управління ризиками при роботі з дебіторською заборгованістю. Це завжди вибір: вибір постачальника  та покупця.   Будь-який ринок завжди має елементи нестабільності, коливання, вільного економічного розвитку, а питання ризику – за будь яких умов є найактуальнішим питанням ринку.  
Повернемося до  векселів.  Розрахунок покупця  з продавцем векселем – це  не означає «безгрошові розрахунки», як часто це називають в пресі; це означає, що  покупець оформив  шляхом виписки векселя своє безумовне зобов’язання щодо оплати товару   у визначений векселем термін та у чітко визначеній сумі. Отже, покупець зобов’язаний заплатити по векселю суму свого боргу - тобто грошові розрахунки обов’язково будуть. Проте навіть таке безумовне зобов’язання покупця (векселедавця) іноді не задовольняє  продавця - ризик неплатежу все ж таки оцінюється як «достатньо високий» .  Тут на допомогу  покупцю (векселедавцю) приходять банки, як гаранти платежу за векселем. Аналогічно видачі гарантійних листів банки здійснюють  авалювання векселів.  Банк розглядає аваль векселя як кредитну операцію, проте як без ресурсну, тобто без видачі фінансування.  Щоб отримати банківський аваль векселя потрібно звернутися до банку та пройти  звичайну кредитну процедуру (подача документів, аналіз фінансово - господарської діяльності компанії, надати заставу). Проте  результат того вартий: вартість авалю векселя в декілька разів менша ніж вартість кредиту, а ліквідність векселя, як розрахункового інструменту  - максимальна.   Чому? 
Тому що, отримуючи такий вексель в оплату за проданий товар, продавець буде оцінювати ризик вже не в контексті свого покупця, а безпосередньо банка - аваліста.  Якщо банк довіряє покупцю,а платоспроможність банку  за будь яких обставин значно вище, чим будь-якого підприємства (покупця), то  довіра до векселя (платежу за векселем) – відповідно максимальна.  
Отже, якому виду розрахунків варто віддати перевагу: класична відстрочка платежу? відстрочка платежу оформлена векселем?  чи відстрочка платежу оформлена  авальованим банком векселем? 
Все залежить від того як ви, як продавець, оцінюєте ризики: ризик часу, ризик неплатежу, ризик ринкових коливань, ліквідність зобов’язань своїх  покупців (дебіторська заборгованість, векселя отримані), тощо.
Нажаль,  українські підприємства  звикли розглядати банки, виключно як установи, що надають кредити (кредитні лінії та овердрафти). Проте, українські банки надають широкий спектр  інших кредитних операцій  у тому числі із векселями -  із фінансуванням: врахування векселів, операції РЕПО, та гарантійні (без видачі фінансування) – аваль векселів. Принцип та підхід для отримання всіх банківських кредитних  продуктів, встановлення кредитних лімітів – однаковий, а  вартість різна.  Отже є сенс  розглянути, який саме кредитний продукт вам потрібен. Можливо саме аваль векселя? 
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